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1. Sia H : D(H) ⊂ K → K un operatore autoaggiunto su K di Hilbert, e sia

D0 :=
{∫

R
ϕ(t)eitHψ : ϕ ∈ C∞c (R), ψ ∈ K

}
.

Dato A ∈ B(K) tale che AD0 ⊂ D0, e posto At := eitHAe−itH , t ∈ R, mostrare che vale l’equazione
del moto di Heisenberg:

d

dt
Atψ = i[H,At]ψ, t ∈ R, ψ ∈ D0.

2. Siano A : D(A) ⊂ H → H, Z : H → H unitario e B = ZAZ∗, D(B) = ZD(A). Si verifichi:

(a) A è autoaggiunto se e solo se B è autoaggiunto, e in tal caso eitB = ZeitAZ∗ per ogni t ∈ R;
(b) A|D è essenzialmente autoaggiunto (con D ⊂ D(A) sottospazio denso) se e solo se B|ZD è

essenzialmente autoaggiunto, e in tal caso eitB|ZD = ZeitA|DZ∗.
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